
                                                        ATA   DA 056a.    SESSÃO   ORDINÁRIA     DA 

                                                        CÂMARA  MUNICIPAL   DE  CAMPO  LIMPO 

                                                         PAULISTA                    -     13a.  LEGISLATURA 

Aos três do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove,  nesta cidade, sede do Muni-

cípio de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no Plenário 

da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av. Adherbal da Costa 

Moreira, 255 – Centro, aí, às dezenove horas e dez minutos, constata-se a presença dos 

Senhores Vereadores ALEXANDRE DOS SANTOS, ANA PAULA CASAMASSA DE 

LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CRISTIANE FRIOLIM DAMASCENO, DE-

NIS ROBERTO BRAGHETTI, DULCE DO PRADO AMATO, EVANDRO GIORA, 

JOSÉ RIBERTO DA SILVA, JURANDI RODRIGUES CAÇULA, LEANDRO BIZET-

TO, MARCELO DE ARAUJO,  VALDIR ANTONIO ARENGHI, conforme chamada 

efetuada pela primeira Secretária, respondida e assinaturas lançadas na Folha de Pre-

sença respectiva, e ausência dos Vereadores Daniel Mantovani Lima e Paulo Pereira dos 

Santos, licenciados por motivo de moléstia, o segundo sendo substituído pelo Vereador 

Alexandre dos Santos. Com o número legal de Vereadores presentes, são declarados 

abertos os trabalhos da quinquagésima sexta Sessão Ordinária da décima terceira Legis-

latura, sob a presidência do titular, Vereador Antonio Fiaz Carvalho, secretariado pelos 

Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e  Valdir Antonio Arenghi, respectivamente 

1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vereador José Riberto da Silva, Vice-

Presidente. Em seguida, o senhor Presidente solicita e obtém, em cumprimento ao Regi-

mento Interno da Casa, a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: Romanos, capítulo 12, 

versículo 2, por intermédio do Vereador Valdir Antonio Arenghi. A seguir, o senhor 

Presidente solicita para a primeira Secretaria, Vereadora Ana Paula Casamassa de Li-

ma, que proceda a leitura dos pedidos de licenças médicas dos Vereadores Paulo Pereira 

dos Santos, pelo prazo de dois dias a contar de 02 de setembro, e Daniel Mantovani Li-

ma, pelo prazo de um dia. Finalizada a leitura, o Senhor Presidente anuncia que o su-

plente, Vereador Alexandre dos Santos, substituindo o Vereador Paulo Pereira dos San-

tos,  foi empossado no Gabinete da Presidência na data de hoje, dispensado das formali-

dades regimentais por as ter cumprido em oportunidade anterior. Proclama ainda que a 

licença do Vereador Daniel Mantovani de Lima foi protocolada às 18h30, sem tempo 

hábil para convocação do respectivo suplente. Prosseguindo, o Senhor Presidente coloca 

em discussão a Ata da décima terceira Sessão Extraordinária de 20 de agosto de  2019, 

sem ocorrência de debates. Colocada em votação, a Ata é aprovada por unanimidade de 

votos. Em seguida, o senhor Presidente coloca em discussão a Ata da quinquagésima 

quinta Sessão Ordinária de 20 de agosto de  2019, sem ocorrência de debates. Colocada 

em votação, a Ata é aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, o Senhor Presi-

dente coloca à disposição do Plenário o Boletim Informativo nº 35, do período de vinte e 

um de agosto a três de setembro do ano de dois mil e dezenove, relatando as correspon-

dências recebidas nesta Casa Legislativa. A seguir, o Senhor Presidente solicita ao  au-

tor, Vereador Denis Roberto Braghetti, que faça a leitura da Indicação nº 9.194, pro-

pondo ao Executivo a adequada reformulação da sinalização da rotatória existente na 

altura da Estação Ferroviária de maneira a melhor orientar os motoristas, instalando 

placa na primeira alça da rotatória indicando a direção obrigatória para acesso à Ave-

nida João Amato; e placas antecedendo a segunda alça da rotatória proibindo a conver-

são à esquerda e indicando a direção do Paço Municipal. Em seguida, o Senhor Presi-

dente proclama seu despacho favorável à  Indicação lida, encaminhando-a ao Chefe do 

Executivo. Em seguida, o senhor Presidente solicita à Assessoria Legislativa a leitura, 

para conhecimento do Plenário, das proposituras protocoladas na Casa que seguem:a) 

Projeto de Decreto Legislativo nº 224, da Comissão de Finanças, Contas e Orçamento, 

dispondo sobre as contas do Executivo Municipal relativas ao exercício de 2016; b) Pro-

jeto de Lei Complementar nº 670, da Mesa, concede revisão geral anual dos salários dos 

servidores públicos municipais, ativos e inativos da Câmara Municipal, a partir da folha 



de pagamento do mês de setembro de 2019; c) Projeto de Resolução nº 402, da Mesa, 

altera os artigos 83 e 85 do Regimento Interno do Legislativo, que dispõe sobre a licença 

e substituição de Vereadores; d) Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 32, da Mesa, alte-

ra o § 1º do artigo 20 da Lei Orgânica Municipal, que dispõe sobre convocação de su-

plente de Vereador da Câmara Municipal; e) Projeto de Lei Complementar nº 672, do 

Executivo, altera carga horária de Médicos e Dentistas concursados pelo Município de 

Campo Limpo Paulista e dá outras providências; f) Projeto de Lei Complementar nº 

673, do Executivo, dispõe sobre a prorrogação da Lei para regularização de obras e edi-

ficações/desdobro já consolidadas, e em desacordo com a legislação vigente; g)  Projeto 

de Lei Complementar nº 674, da Mesa, dispõe sobre a reclassificação de pessoal admi-

nistrativo da Secretaria da Câmara e dá outras providências; h) Moção nº 1.973, da Ve-

readora Ana Paula Casamassa de Lima, apela ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Muni-

cipal para que diligencie junto ao Departamento Municipal competente no sentido de 

envidar esforços para transferir o ponto de táxi em Botujuru para a área pública com-

preendida entre a Rua Bela Vista e a Rua José Bizeto, com a criação de um local ade-

quado com bolsão de estacionamento em 45º, com sete vagas, e ponto com cobertura; i) 

Moção nº 1.974,  da Vereadora Cristiane Friolim Damasceno, apela ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que envie Projeto de Lei Complementar a esta Casa 

Legislativa implementando a garantia de oferta de dobra de aulas/períodos aos profes-

sores efetivos nos moldes do compromisso assumido na Cláusula 9ª do Acordo Coletivo 

de Trabalho 2019/2020; e j) Moção nº 1.975, da Vereadora Dulce do Prado Amato,  

apresenta à família enlutada os mais sinceros e profundos pêsames pelo falecimento do 

Excelentíssimo Senhor Alberto Goldman, ocorrido no último dia 1º de setembro. Com a 

palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima requer a dispensa da leitura do 

inteiro teor do Projeto de Decreto Legislativo nº 224, dos Projetos de Lei Complementar 

números 670, 672, 673 e 674, do Projeto de Resolução nº 402, do Projeto de Emenda à 

Lei Orgânica nº 32 e das Moções números 1.973, 1.974 e 1.975, uma vez que foram dis-

tribuídas cópias, estando os senhores Vereadores cientes do seu conteúdo, lendo-se so-

mente as Mensagens ou Justificativas dos Projetos e as Ementas das Moções. Prosse-

guindo, o senhor Presidente coloca em discussão o requerimento verbal apresentado 

pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem debates. Submetido em votação, é 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicita à Assessora Legis-

lativa a leitura das Mensagens ou Justificativas dos Projetos e a das Ementas das Mo-

ções objetos do requerimento aprovado. Finalizada a leitura, o senhor Presidente anun-

cia que o Projeto de Decreto Legislativo nº 224 sobre as contas do executivo do exercício 

de 2016, ficará à disposição dos contribuintes locais para exame até dia 22 de outubro, já 

os  Projeto de Resolução nº 402, Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 32 e Projetos  de 

Lei Complementar números 670,  672, 673 e 674 ficam  à disposição das Comissões Per-

manentes da  Casa, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Redação. As  Moções núme-

ros 1.973, 1.974   e 1.975  são transferidas para a Ordem do Dia desta Sessão, para dis-

cussão e votação únicas, por urgência determinada pelo número regimental de subscri-

ções.  Prosseguindo, o Senhor Presidente passa para a Fase de Assuntos Gerais e pede 

aos Senhores Vereadores interessados em fazer o uso da palavra a se inscreverem junto 

ao 2º Secretário. Com a palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima anuncia a 

eleição do Conselho Tutelar que ocorrerá no próximo dia 06 de outubro, na Escola Mon-

levade,  ressaltando a importância da participação da população, já que esse importante 

Conselho prestará assistência às crianças e adolescentes, convidando todos a escolher 

seus candidatos naquela eleição, os quais serão brevemente divulgados, relacionando os 

documentos necessários para votar. Aborda a Moção nº 1.973, de sua autoria, sobre o 

remanejamento de vagas de táxi para lugares mais adequados, iniciativa estabelecida 

com os taxistas. Manifesta seu voto favorável ao Projeto que altera a carga horária dos 

médicos e dentistas, com adequação dos salários, tecendo elogios ao médico Dr. Marco 

Jessé presente no auditório e que representa a classe dos médicos. Com a palavra o Ve-



reador Marcelo de Araujo cita que apresentou vários e-mails e ofícios ao Departamento 

de Estradas e Rodagem – DER, em busca de informações sobre as obras paralisadas da 

Estrada do Ivoturucaia, levando em consideração a transparência que o Vereador sem-

pre almejou e buscou. Diz que o Departamento de Estradas e Rodagem – DER- infor-

mou que as obras serão retomadas e concluídas, trazendo muita mobilidade entre Cam-

po Limpo Paulista e Jundiaí. Diz que seu papel é prestar informações aos munícipes. 

Comenta também que, através de seus pedidos encaminhados em ofícios, área do bairro 

Vista Alegre onde os caminhões estacionavam e dificultavam a passagem dos moradores, 

foi melhor sinalizada, melhorando a mobilidade urbana, com a possibilidade da cons-

trução de uma rotatória no local. Agradece os ofícios encaminhados pelo Departamento 

de Estradas e Rodagem – DER- em  resposta aos seus pleitos. Sem mais Vereadores ins-

critos para o uso da palavra, o Senhor Presidente prossegue com os trabalhos, sem in-

tervalo, determinando nova chamada respondida pelos mesmos Vereadores ao início 

nominados, com quórum legal para deliberação, já em fase de Ordem do Dia. Atenden-

do solicitação do Presidente, a primeira Secretária efetua a leitura da Ordem do Dia da 

Sessão de que se trata, composta pelos seguintes: a) Projeto de Lei nº 2.849, do Vereador 

Jurandi Rodrigues Caçula, dispõe sobre a proibição, a produção, a comercialização, o 

argumento, o transporte, a distribuição e o uso do cerol ou de qualquer material cortan-

te utilizados para empinas pipas, para segunda discussão e votação; b) Projeto de Lei nº 

2.845,  do Vereador Denis Roberto Braghetti, dispondo sobre a política municipal de 

incentivo ao uso de energia solar e dá outas providências, para primeira discussão e vo-

tação; c) Projeto de Lei nº 2.850,   do Executivo, que institui o programa denominado 

Amigos da Cidade, para primeira discussão e votação; d) Projeto de Lei nº 2.851, do 

Executivo, que altera a Lei nº 2.367, que disciplina a celebração de convênios com insti-

tuição bancárias, alterando  de 72 meses para 120 meses o desconto em folha de paga-

mento para crédito consignado, para primeira discussão e votação;  e) Projeto de Reso-

lução nº 401,  da Mesa da Câmara, dispondo sobre a instituição de Ouvidoria da Câma-

ra Municipal de Campo Limpo Paulista, para discussão e votação únicas. Em seguida, 

solicita e obtém o uso da palavra a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima  e requer a 

imposição do regime de urgência ao Projeto de Lei nº 2.851, ao Projeto de Lei Comple-

mentar nº 670, ao Projeto de Lei Complementar nº 672, ao Projeto de Lei Complemen-

tar nº 673 e ao Projeto de Lei Complementar nº 674, bem como a votação em bloco das 

Moções números 1.973 a 1.975. O senhor Presidente coloca em discussão o requerimento 

verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, sem debates. Sub-

metido em votação, é aprovado por unanimidade. A seguir, o senhor Presidente anuncia 

que o Projeto de Lei nº 2.845 constante na Ordem do Dia  foi retirado pelo autor, Verea-

dor Denis Roberto Braghetti. Anuncia também que, com o requerimento verbal aprova-

do da Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, foram incluídos na Ordem do Dia os  

Projetos de Lei Complementar números 670, 672, 673 e 674 para discussão e votação 

únicas, além da alteração da votação do Projeto de Lei nº 2.851, que passa a ser delibe-

rado em discussão e votação únicas, como também da votação das Moções Moções nú-

meros  1.973 a 1.975 que passa a ser em bloco. Em seguida, anuncia a apreciação em 

segundo turno  do Projeto de Lei nº 2.849, passando para sua segunda discussão, sem 

debates. Em segunda votação, é o Projeto de Lei nº 2.849 aprovado por unanimidade. A 

seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação em primeiro turno  do Projeto de Lei 

nº 2.850. Solicita a leitura do respectivo parecer escrito da Assessoria Jurídica. Finaliza-

da a leitura, o  senhor Presidente passa a colher os pareceres das Comissões de Justiça e 

Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e Serviços Públicos, que opinam 

pela aprovação da matéria, servindo o Vereador Alexandre dos Santos como secretário 

“ad-hoc” da primeira e da terceira Comissões e o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula 

como terceiro membro “ad-hoc” da segunda Comissão. O senhor Presidente prossegue 

com a primeira discussão  do Projeto de Lei nº 2.850, manifestando-se o Vereador Mar-

celo de Araujo. A seguir, submete o Projeto de Lei  nº 2.850 à primeira votação, resul-



tando aprovado por unanimidade. O senhor Presidente coloca em apreciação o Projeto 

de Lei  nº 2.851, sob regime de urgência, e determina a leitura do parecer escrito da As-

sessoria Jurídica. Em seguida, colhe os pareceres verbais das Comissões de Justiça e Re-

dação,  de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e Serviços Públicos, cada qual por 

sua vez opinando pela aprovação da matéria, pelo voto unânime de seus membros,  ser-

vindo o Vereador Alexandre dos Santos como secretário “ad-hoc” da primeira e da ter-

ceira Comissões e o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula como terceiro membro “ad-

hoc” da segunda Comissão.Segue com a  discussão única do Projeto de Lei nº 2.851, sem 

debates. Em votação única, é o Projeto de Lei  nº 2.851 aprovado por unanimidade. A 

seguir, em apreciação o Projeto de Resolução nº 401, o senhor Presidente solicita à As-

sessoria Legislativa a leitura do respectivo parecer jurídico. Em seguida, o Senhor Pre-

sidente solicita os pareceres verbais das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças, 

Contas e Orçamento, que manifestam sua aquiescência à propositura em exame, servin-

do o Vereador Alexandre dos Santos como secretário “ad-hoc” da primeira Comissão e 

o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da segunda 

Comissão. Em discussão única, não há debates. Encerrada a discussão, o senhor Presi-

dente coloca em votação única o Projeto de Resolução nº 401, que é aprovado por una-

nimidade. Em seguida, o senhor Presidente anuncia a apreciação do Projeto de Lei 

Complementar  nº 670, sob regime de urgência, determinando à Assessora Legislativa a 

leitura do parecer escrito da Assessoria Jurídica. Em seguida, colhe os pareceres verbais 

das Comissões de Justiça e Redação e  de Finanças, Contas e Orçamento, que são favo-

ráveis à propositura em exame. Serve o Vereador Alexandre dos Santos como secretário 

“ad-hoc” da Comissão de Justiça e Redação e o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula 

como terceiro membro “ad-hoc” da Comissão de Finanças, Contas e Orçamento. Em   

discussão única, não há debates. Em votação única, é o Projeto de Lei Complementar nº 

670  aprovado por unanimidade. Segue com a apreciação do Projeto de Lei Complemen-

tar nº 672. O  Senhor Presidente solicita à Assessora Legislativa a leitura do parecer ju-

rídico ao Projeto de Lei Complementar nº 672. Em seguida solicita o parecer das Comis-

sões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e 

Serviços Públicos, que opinam pela aprovação, sendo nomeados  “ad-hoc” os Vereado-

res Alexandre dos Santos como secretário da primeira e da terceira Comissões e o Vere-

ador Jurandi Rodrigues Caçula como terceiro membro da segunda Comissão. Em dis-

cussão única,  não há manifestação dos Senhores Vereadores. Em votação única, o Pro-

jeto de  Lei Complementar nº 672  é aprovado por  unanimidade  de votos. Aprecia-se o 

Projeto de Lei Complementar nº 673 em regime de urgência. O Senhor Presidente solici-

ta  ao Assessor Jurídico que faça a leitura do parecer jurídico ao Projeto em exame. Fi-

nalizada a leitura do parecer jurídico, o Senhor Presidente solicita os pareceres verbais 

das Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e 

Serviços Públicos, que manifestam sua aquiescência à propositura examinada, servindo 

o Vereador Alexandre dos Santos como secretário “ad-hoc” da primeira e da terceira 

Comissões e o Vereador Jurandi Rodrigues Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da 

segunda Comissão. Aprecia-se o Projeto de Lei Complementar nº 674, sob regime de 

urgência. Atendendo solicitação do senhor Presidente, a Assessora Jurídica efetua a lei-

tura do parecer escrito da Assessoria Jurídica ao Projeto em exame. Em seguida, o se-

nhor Presidente passa a colher os pareceres verbais das Comissões de Justiça e Redação, 

de Finanças, Contas e Orçamento e de Obras e Serviços Públicos, todos manifestando 

sua aquiescência ao Projeto em exame, servindo o Vereador Alexandre dos Santos como 

secretário “ad-hoc” da primeira e da terceira Comissões e o Vereador Jurandi Rodri-

gues Caçula como terceiro membro “ad-hoc” da segunda Comissão. A seguir, o senhor 

Presidente coloca em apreciação o bloco das Moções números 1.973 a 1.975  e solicita o 

respectivo parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, que é favorável, servindo o 

Vereador Alexandre dos Santos como secretário”ad-hoc”. Em discussão, não há debates. 

Em votação, o bloco das Moções números 1.973 a 1.975 é aprovado por unanimidade. A 



seguir, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos Vereadores in-

teressados em se manifestar deverão inscrever-se junto ao 2º Secretário da Mesa.  Sem   

Vereadores inscritos para falar e nada mais havendo a tratar,  o senhor Presidente de-

clara encerrada a Sessão,  de cujos  trabalhos  vai lavrada a presente Ata,  que aprovada 

na  Sessão Ordinária de 17 de setembro  de  2019, vai assinada pelos integrantes da Me-

sa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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